

# UJVIDÉKI HIRLAP

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre . . . . . 24 korona  
Negyedévre . . . . . 6 " "  
Egy hónapra . . . . . 2 " "  
Egyes szám ára mindenütt 8 fillér.

## Politikai napilap

Főszerkesztő:  
Magyar István.

Felolvasó szerkesztő:  
Dr. Köszögstüdter Ottó.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Erzsébet-tér 7.  
Megjelenik  
nétfő kivételével mindennap.  
Telefonszámok: Szerkesztőség 400.  
Kiadóhivatal 180. — Nyomda 122.

## Zborovnál az oroszok nagy túlerővel hátsó állásainkba szorítottak vissza. Brzsanynál az oroszokat nagy veszteségek folytán szüntére kényszerítettük. — Előgialt olasz állások.

Budapest, július 3.

(Hivatalos.) KELETI HARCTÉR: A Stochod mentén gyengébb támadásokat visszautasítottunk. Zborovtól délnyugatra sikerült az ellenségnek a mienként túlhaladó hadronék harcavetésével arcvonalunk egy csakévi részét előkészített hátsó állásainkba visszaszorítani. Osztrák—magyar csapatok itt nehéz áldozatteljes harcokban a túlerőnek csak lépésről-lépésre engedve ténnetik lehetővé, hogy a tartalékok közbelépése a helyzetet és az erőviszonyokat visszaállítsa. További támadások itt nem következtek. Konuchynál több erős előtörést véresen visszavertünk. Brzszany területén az oroszok eddigi sikertelen támadásait és igen nagy veszteségeik folytán harci szüntére kényszerítették.

OLASZ HARCTÉR: A 20-ik és 31-ik honvédegyalozezred osztálgal Kostanjevicánál előgialtak egy ellenséges előálást, 2 tisztat, 270 főnyi legénységét és 2 géppuskát szállítottak be.

DÉLKELETI HARCTÉR: Nincs esemény.

A vezérkar főnöke.

## Összeomlott francia támadások. Rigánál is élénk harcok voltak.

Berlin, július 3.

### A nagyhódatszállás jelentésk:

NYUGATI HARCTÉR: A tűztevékenység általánosán csak estelel élénkült fel. Az Ypern-szakaszon jelentékeny erősséget is ért el.

Rupprecht bajor trónörökös hadcsoportja: Az angol vonalakra főrtént előtöréseink a Labasse-csatornától északra, Lens-től nyugatra, Bulle Court-nál jó felderítési eredménnyel jártak. Hargi Court-nál, St-Quantintól és szaknyugatra, az őrségeknek egy csatározásában foglyokat ejtettünk és hadianyagot zsákmányoltunk.

A német trónörökös hadcsoportjának arcvonalán a franciák ismét megkísérelték, hogy a La Bovele-i lensikön és a Maas balpartján eviszített árkaikat visszazerezzék. Cérny-től délkeletre visszautasító tűzünkben két támadásuk veszteségteljesen összeomlott. Az avocourti erdő szelén és a 304-es magaslaton megsemmisítő tűzelésünk megakadályozta hogy támadásra előkészített ellenséges rohamcsapatok árkaikból előtörjenek. A Champagneban, a Poel-hegyen egy vállalkozásunk szándékunkhoz képest sikerült. A felderítők logyokat és zsákmányt hoztak magukkal. Hat ellenséges repülőgépet lelőttünk, egyet közülük báró Richthofen kapitány lőtt le.

KELETI HARCTÉR: Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonalai: Míg a Keleti tenger és a Pripjet között a harci tevékenység csak Rigánál és Smorgonnál emelkedett, a tűztevékenység erős volt a Stochod közepő föltyásánál, ahol orosz részátadások a Kovel—lücki vasut mentén veszteségteljesen meghiusultak és délfele egészen a Zlota-Lipál, lit a keletgialcalt csata folytatódott. A nyugati Stryppart magaslatain előtörő orosz tömegátadásoknak sikerült a betörési helyet észak felé kiszélesíteni. Tartalékaink közbelépése megállást parancsolt az ellenségnek. Konuchynál délfelel és délután az oroszok erős támadásait új állásaink előtt súlyos veszteségekkel összeomlottak. Tovább délre az ellenséget még nem tudta összeszedni erejét, hogy támadásait a Brzszany mellélti magaslati állások ellen megújítsa. A Kárpátokban, Romániában és a Macedon-fronton a helyzet változatlan.

Ludenortól, első löszállásamester

## Szász Károly lett a képviselőház elnöke.

— A képviselőház ülése. —

Budapest, július 3.

(Az Ujvidéki Hirlap tudósítójától.)

A képviselőház mai ülését Simonsits Elemér alelnök nyitotta meg.

Napirend előtt Szász Pál munkapárti képviselő bejelenté, hogy a Népszava katonai minőségében mdgtamada, amiről jelentést tett ezredének. Itt csak annyit jelent ki, hogy semmiféle terrornak nem enged.

Az elnök felolvaslatta a következő szövegű királyi kéziratot:

Mi, I. Károly, Isten kegyelméből Ausztria császára és Csehország királya, stb. és Magyarország néven IV. apostoli királya, hű Magyarországnak és társországainak zászlós urainak, egyházi és világi főrendjeinek, képviselőinek, akik megdicsőült dédnagybátyánk, I. Ferenc József Ő cs. és kir. Felsége által 1910 június 21-ére székesfővárosunkban egybehívott országgyűlésen egybehívulék, királyi üdvözléztünk.

Kedves Hiveink! Magyar miniszterünk előterjesztésére az 1910—1915. országgyűlés IV-ik ülészeitakátt brekesztjük és egyszermind az V-ik ülészeitakátt július 3-ére összehívottuk nyilvánítjuk.

Kiköz egyebiránt királyi kegyelmünkkel állandón hajlandók maradunk.

Károly s. k.

Graf Esterházy Móric s. k.

A királyi kézirat felolvasása után megkezdődött az elnökválasztás. Ugy a munkapárt, mint a kormányt támogató pártok nagy számmal vonulók el, de a szavazás megkezdése előtt már látható volt, hogy a munkapárt vezetőségének sikerült a többséget biztosító képviselőket összetoborozni.

A szavazás megejtése után az elnök kihirdette, hogy leadtak összesen 326 szavazat, amelyből Szász Károlyra 188, Tóth Jánosra 138 szavazat esett és így Szász Károly 50 szavazattöbbséggel a képviselőház elnökévé választatott.

A munkapárt felállva tapsolta és éljenzte Szász Károlyt.

Az elnök az ülést felfüggesztette. Az ülést újból való megnyitására már Szász Károly állt az elnöki széknél, aki a következőekben közönte meg a megválasztását:

— Váratlanul és akaratlanul érte a kitüntető bizalom. Nem akar nagy előhí programot adni, csak szándékai tisztasága feletti érzetében rámutat négy és fél évi alelnöki működésére, amely alatt mindig igyekezett azt az irányt betartani, amit a házszabályok szabáltak.

— Nem a szavaknak, hanem a tetteknél idejét éljük. A haza fölünk cselekedetet vár. A háborúnak három hosszú esztendeje van a hátunk mögött véres veszteségekkel és fényes diadalokkal.

— Megvan győződve, hogy a Ház minden tagja át van hatva attól a gondolatól és szent akarrattól, hogy ki kell vívunk azt a diadalmas békét, amelynek célja a nemzeti egység és a nemzeti nagyság mennél tökéletesebb biztonsága.

— Hálásan köszöni a többség bizalmát és kéri az egész Ház jóindulatú támogatását. (Élénk éljenzés a jobboldalon és a közepén.)

Szász Károly elnök előterjeszti a szerdán délután 3 órakor tartandó ülést napirendjét, amelyen megválasztják a két alelnököt, a jegyzőket és háznagyot. Javasolja, hogy az országgyűlés elején hozott határozatnak megfelelően 12 jegyzőt válasszanak.

A Ház ilyen értelemben határozott.

Ezzel az ülést véget ért.

## Harc az orosz anarchistákkal.

Stockholm, július 3.

(Az Ujvidéki Hirlap eredeti távirata.)

Pétervárról jelentik: A kormány értesített kapott, hogy Turnov volt miniszter falusi lakását megszállották az anarchisták és gonosztevők, akik a fegyveres gonoszították egész sorát követték el. A kormány parancsot adott ki az anarchisták elfogatására. Poloscew tábornok Pétervár katonai parancsnoka hajnali 3 órakor közölte az anarchistákkal az elfogatási parancsot, amire az anarchisták nem adtak semmi választ. Erre a katonák körülvették a lakást és az ablakon át betörték. A anarchisták bombákkal fogadták a katonákat. Dacára a a heves védekezésnek a katonáknak sikerült 60 anarchistát lefegyverezni. Egy közülük öngyilkosságot követett el.

## Görögország szakitott Törökországgal.

Konstantinápoly, július 3.

A konstantinápolyi görög követ jelentette, hogy Görögország megszakítja a diplomáciai viszonyt Törökországgal.

### Matkovits Béla és dr. Purgly Sándor főispánok felmentése.

A Budapesti Közlöny mai száma felszám főispán felmentéséről szóló királyi kéziratokat közöl, köztük azokat a legfelsőbb kéziratokat, amelyek Matkovits Béla Ujvidék szabad királyi város főispánját és dr. Purgly Sándor Bácsbodrog vármegye, Zombor, Szabadka és Baja főispánját felmentik.

A királyi kéziratok Laxenburgban június 14-ken kelték és Sándor János által vannak ellenjegyezve. Matkovits Béla Ujvidék főispánjának felmentéséről szóló királyi kéziratnak ez a szövege:

Magyar belügyminiszterem előterjesztésére Matkovits Béla Ujvidék szabad királyi város főispánját ezen állásától büntető és eredményes szolgálatait elismerés mellett saját kérelmére felmentem és egyben tekintettel a jelenlegi rendkívüli háborús viszonyokra, megegyedem, hogy a főispáni teendőinek további ellátásáért mindaddig bizaszkék meg, amíg utódja kinevezették, illetőleg a főispáni teendőinek ellátásáról eselleg másképp történik intézkedés.

Kelt Laxenburgban, 1917. június 14.

Károly s. k.  
Sándor János s. k.

Egyező ezzel dr. Purgly Sándor felmentéséről szóló királyi kézirat, a különbség mindössze annyi, hogy a királyi Purgly Sándor „kiválóan” bu gó működését ismeri el.

Több felmentett főispán külön-tételt is kapott. Matkovits és Purgly már régebben kapták meg a Lipót rendet és így nyugdíjaztatásuk alkalmából újabb kitüntetésben nem részesültek.

Ujvidék törvényhatósága, mint emlékeztető, már elbucsnatva Matkovits Béla-t a legutóbbi közgyűlésen. Dr. Purgly Sándor leveleiben mond búcsút a vármegye főispánjainak.

A mai minisztertanács, mint budapesti tudósítók jelenti, foglalkozott az új főispánok első turnusának kinevezése kérdésével. Valószínűleg Ujvidék új főispánjának kinevezése már a mai minisztertanácsban elintézését nyert és néhány nap múlva már meg fog jelenni az új főispán kinevezéséről szóló királyi kézirat.

### Őszielrevidiálaja az ántánt hadicélfaját.

Rotterdam, július 3.  
(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Az ántánt hatalmak hadicélfajának revidióját csak az ősziel tárgyalják.

### Argentína Németország ellen.

Hága, július 3.  
(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Argentína kövele kijelentette, hogy Argentína nem fogja tovább tűrni, hogy hajót német buvárhajók megtorpedozzák.

### Ujvidék a tejhamisítók Eldorádója.

Allig kerül egy csep hamisított tej az ujvidéki piacra. — Ujvidéken 35—100%-ig vízezett tejet árulnak. — Kevés a rendőrtisztek létszáma.

Az Ujvidéki Hírlap hónapok óta majdnem nap nap után teszi szövé a mi piacunk tarthatatlan állapotát, azokat a visszésságokat, a melyek az árdrágtástól a tej- és egyéb elemisznhamisításig megmetélyezik a piacunkat és teljesen elavult állapotokat teremtetek.

Az ujvidéki piac kintőveireiől egész kölelet lehetne inni, sehöl oly magasak az árak: mint Ujvidéken, pedig Ujvidék Magyarország egyik legnagyobb zöldség- és gyümölcskivitel helye. Termelőik, közvetítők és gyümölcskereskedők annyira sehöl sem játszik végig az árdrágtás legcinikusabb skáláját, mint náunk, ahol még mindig a kezylitősz politikájával kezelik ezeket az árdrágtát, ahelyeti, hogy példát statuáljok intézkedésekkel, kimélelet nem ismerő megtorással akadályoznák meg ezt a háboru alatt a legnagyobb bünt, amely közel áll a hazánulás bünéhez: az árdrágtást, hogy egyes lelketlen kufarók kihasználják az itthonlevők tehetetlen szorultságát és ezt a maguk elantás és feneketlen pénzszóvár vagyak kielégítésére használják fel.

De sokkal felháborítóbb és még az árdrágtásnál is súlyosabb büntetést érdemelnek meg azok az ember mivoltukból kivétőköttek, akik az árdrágtás mellett még meg is hamisítják az elemiszerüket.

Az ujvidéki rendőrség egyetlen tejrzedőjének az a példátlított eredménye volt, hogy közel 100 tejárútot veit tejrzedőnt megállapított, hogy csak két tejárú adott el hamisítatlan tejet, a többi mind, tehát 100 közül 98 meghamisította a tejet. De amily páratlan rekord a hamisítási arány, époly egyedülálló az országban a tej meghamisításának a mérvre.

Klimm Nándor városi vegyész vegyvizsgálai alapján megállapította, hogy az ujvidéki tej 35—170% vízzel keverik. Vagyis a leghevesebb hamisított tejnél 10 liter tejhez 3 $\frac{1}{2}$  liter, tán több is nem is alkalmas kutyázt hevertek. Még igen nagy azoknak a tejhamisítóknak a száma, akik 10

### Rendithetlan bizalom a tengeraltjárók harcának sikerében.

Hadihelyzetünk minden tekintetben kedvező.

Berlin, július 3.  
A birodalmi gyűlés költségvetési bizottsága mai ülésén a tengerészeti hivatal államtitkára a tengeraltjárók harcáról a következőket mondta:

Mindenekelőtt megállapítom a felteie kedvező eredményt és kijelentem, hogy a tengerészet a legnagyobb bizalommal néz a tengeraltjárók harcának döntő folytatására elő. Előszövegnek ugyan nagy igyekezetet fejtenek ki, hogy a tengeraltjárók harcának veszélyét elhárítsák, de az ellenséges intézkedések a folyton növekvő tengeraltjáró sikereket nem

lter lejhez 10—15—17 liter vízzel kevertek.

Valósággal öröbeszorul a kezünk, amikor eröl beszámolunk. Wochl János rendőrfogalmazó Klimm Nándor vegyészsel közel 100 esetben veit tejrzedőnt és csak két esetben, neveltek mint ritka fehér hollókat kihűjk: csak Kliss Pálné Lászlós Éva Árpád-utcai és Kondás Pálné Begovits Teréz Magyar utcai asszonyoknak a piacra eladásra hozott teje volt hamisítatlan.

De annál felháborítóbbak voltak a többiekkel tapasztalt eredmények. Argulov Jucza öfuteki asszony negyvennyiségű tejet hoz az ujvidéki piacra. O uraija valósággal a piacot. Több tejekannából veit minálból kiderült, hogy a tejet 65—75—85—120% vízzel keverte.

Uglesztis Rádáné begovits asszony 100% vízzel öntött a tejhez.

Taubner Veronka futaki tejárú 125% vízzel keverte a köllben is silány tejet.

Kiszécsanin Andrásné született Mosnir Pesza ujvidéki 35%, Brzak Jánosné ujvidéki 65%, Bernatovics Jánosné ujvidéki 170%, Gondja Dávidné ujvidéki 65%, Buzok Szávéna ujvidéki tejfurs 150% vízzel hamisított tejet hozott forgalomba.

A névsor természetesen nem teljes. A többi 70—80 tejhamisító ugyanilyen arányban mérgete meg a betegeket és gyermekek egészségét.

Wochl János rendőrfogalmazó a tejhamisítókat egyenkint 1—1 havi elzárásra és 300—300 korona pénzbírságra ítélte, úgy hogy az ellíttek öszbűntetése közel 50—60 deva elzárást és 15—18.000 korona pénzbírságot tesz ki.

A rendőrtisztek létozama oly kicsi, hogy a rendőrtisztek nem győzik a hatalmas felhalmozódott tejlentéseket elintézni és így azant a tejhamisítókat vígan folytathatták egészségromtó bünciket.

A rendőrségnek minden esetben a maximális büntetést kell kirotna és a hamisítókat nevelt közt megbolygásúll falragaszokon kell kipepengérezni.

### A szegényesolpra veitük!

képesek ellensúlyozni. Veszteségeink még mindig igen szerény határok közt mozognak. Semmi ok sem forog fen, hogy a tengeraltjárók harcának sikerét kétségbevonjuk.

Stein hadügyminiszter a minden tekintetben kedvező katonai helyzetet vázolta és egyetérte a legfőbb hadvezetőséggel, azon megjöbözödséneket adott kifejezési, hogy dacára ellenségeink növekvő számának, szerencsésen befözvehejtük a háborút.

### A főrendibáz ülése.

Budapest, július 3.  
A főrendibáz ma este ülést tartott, amelyen felolvasták az ülést berekesztő királyi kéziratot. Holnap este 7 óraker a főrendibáz újból ülést tart, amelyen kiegészítik a listáikat.

### A munkapárt államkijeitjei.

A kormánypártok nem jelölnek alelnököket.

Budapest, július 3.  
(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A nemzeti munkapárt ma este értekezletet tartott, amelyen elhatározták, hogy Simónis Elemeit és Scitovszky Bélát jelölik a Ház alelnöki állásába. Jegyzőközl a régi jegyzőket jelölték.

Budapest, július 3.  
(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A kormányt támogató pártok ma este értekezleten elhatározták, hogy alelnököket és háznyagot nem jelölnek. Jegyzőknek jelölték Hansensberg Lászlót, Fráter Lorántot, Huszár Károlyt és Nagy Vincét.

### Orosz hadiparancs az orosz győzelmekről.

Stockholm, július 3.  
(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Péttervárról jelenik: A nyugati arcvonalon hadiparancsnoka a következő napiparancsot intézte csapataihoz:

A délnyugati arcvonalon harcölő hadseregek legyőzték az ellenséget és benyomultak vonalukába.

A döntő harc, amelytől az orosz nép sorsa és szabadsága függ, megkezdődött.

A délnyugati harctéren harcölő testvéreink győzelmesen vonulnak előre és gyors támadást várnak tőlünk. Nem leszünk árulók. Az ellenség hallani fogja a gyűmit dörgését.

Felszólítom a nyugati arcvonalon levő csapatainkat, hogy jeptsék ki minden erejüket, küllömben eldöböz benulnek az orosz nép, amely szabadságának és becsületének védelmét bízza ráink.

### Megkezdődött a német birodalmi gyűlés nyári ülészaka.

Berlin, július 3.  
(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A német birodalmi gyűlés ma kezdte meg nyári ülészakát. Elsőnek a költségvetési bizottság az új hadihitel tárgyalja. A tanácskozást bizalmasnak nyilvánították. A külügyi államtitkár nösszab beszédében visszapihlást tett Németország pénzügyi helyzetére és az általános politikai helyzettel foglalkozott.

### Az amerikai csapatok csak novemberben vehetik fel a harcot.

Hága, július 3.  
(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Washingtoni katonai körök szerint az amerikai csapatok csak novemberben vehetik fel a harcot Franciaországban a németekkel.

### Ujhorvát ösztályfőnökök.

Budapest, július 3.  
(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A horvát országos kormány belügyminiszterülöskévé Kriszovits Vincét, igazságügyi osztályfőnökévé Badaj Sándort, közoktatásügyi osztályfőnökévé Roics Milánt és közgazdasági osztályfőnökévé Rauer Aurélt nevezik ki.



# HIREK.

Az Ujvidéki Hírlap előfizetési ára július 1-től a következő:

egy hóra	2.— K
egy negyedévre	6.— K
egy félévre	12.— K
egy évre	24.— K

Azok az előfizetők, akik előfizetési díjakat már július 1-ét megelőzőleg július 1-én tud fizetnek ki, azoknak különös előzeteskedésként a kifejezett előfizetési díj lejártát nem kell a régi és a felmett előfizetési díj közötti különbözetet megfizetni.

A budapesti katonai parancsnokság orvosfőnöke Ujvidéken, Pausz Albert vezérőrnagyos, a budapesti katonai parancsnokság orvosfőnöke a helybeli katonai és vöröskereszt kórházak megvizsgálására hálón este Ujvidékre érkezett. Kedden dr. Brzeszowsky Nándor ezredorvos, helyőrségi orvosfőnök kalandúrsával megszemlélte a katonai kórházakat és a tapasztaltak felől teljes megelégedésének adott kifejezést, majd Forster Géza vöröskeresztes főmegbízott helyettes kíséretében megtekintette a vöröskeresztes kórházakat és ugyancsak nem hiányozott a mellán kiérdemelt elismerő szavakkal. Itt említjük meg, hogy a II. o. vasúti váróteremben elhelyezett betegnyugvó állomást a budapesti katonai parancsnokság felosztalta.

Eltemetők Majoreszkut. Bukarestből jelentik: Ma délután temették nagy részvét mellett Majoreskut, volt román miniszterelnököt. Temetésén románok nem kívül német, magyar és osztrák tiszték is vettek részt.

Ehunyt az egyik legnépszerűbb színész, Rotterdamból távozó színház: Londoni jelentés szerint sir Herbert Beerboom-Tria, a világ egyik legnépszerűbb színésze, meghalt.

Masaryk tanár salvus konduktus kőr. Bécsből jelentik tudósítók: Parlamenten közösen ma arról beszéltek, hogy Masaryk tanár, aki Londonba szökött, svájci követésük után salvus konduktus kőr, hogy visszatérhessen Ausztriába.

Krimarozól főmegbízott dívdzölk. Bécsből jelentik: A Reichsrath postahivatalába Csehországból és Morvaországból tömegesen érkeznek üd-üző táviratok Krimar részére.

A 6 ik gyaloegzred dicsérete. Ujvidék szerezte dícső hazieredőnként a következő zredparancsot írta: „Böhm Emórhó vezérőrnagy ez zred főnök tartott szeméjje alkalmából teljes megelégedéséül fejle ki az ezred kitűnő magatartását és igen jó dicsőfelmutatását. Midőn Öregzettségének ezt a dicséretét örmélen adom tudni, köszönettel mondom az egész tisztifélenek és tegénységnek fáradságos és derék vitézségükért, melynek eredménye az az ezredre néző oly magas értékű kitüntetés.”

Megjött a tisztviselők nházati bégyéje. A helygymnászter a városi tisztviselők részéről háberzerzési szándék című előlegl 74000 koronát utalt ki.

A szociáldemokraták és az ujvidéki választójogi blok. Az ujvidéki választójogi blok megalakulásakor, illetve az elnökség és a tisztikar megválasztásakor az alulnőknek megválasztott Jósák Kálmánon kívül 1 titkári és 2 jegyzői tisztséget tartott fenn a szociáldemokraták részére, akik csak utóbb szerveztek új pártvezetőséget. A pártvezetés és a fenntartó tisztségeknek titkárnak Holló Jánost, jegyzőnek Farkas Józsefet és Stark Jenőt delegálta.

Jótekonyság. Lichstein Márton ujvidéki kereskedő egy perben mint szakértő szerepelt. A szakértői díját, 40 koronát az Ujvidéki Hírlap útján a hadiövezvegyek és árvák javára adományozta.

200 kilogramm dánvaj érkezett. A Haditörvény 200 kilogramm dán vaját küldött Ujvidékre a közfogyasztás céljaira.

A hadbavonultak hozzátartozói figyelembe. A hadbavonultak ügyeit gondozó bizottság, mely Zoltán Sándor kir. törv. bíró farsadhatlan elnöksége mellett működik, ezúttal minden hétfőn d. e. jél 12-től jél 1 óráig tartja a városbáza kis tanácstermében szokásos hivatalos óráit.

Állatorvosok tisztviselőik. A honvédelmi miniszter megküldötte a városnak a budapesti m. kir. állatorvos főiskolában hivatalos honvédelmi tisztviselőkké leendő kiképzés véget pályázók felvételé tárgyában a Budapesti Köziönyben is megjelenő pályázati hirdetményt. Ezt a pályázati hirdetményt az érdeklődők dr. Szántó Aladár városi aljegyzőnél (ka-onatigyszórály) a hivatalos órák alatt betekintetik.

Belgrádi orfeum Ujvidéken. A belgrádi orfeumterület, mely már hónapok óta kelleues és évezetes szónokozást nyújt a belgrádlainak és az ott állomásozó helyőrség tisztiféleának és amely legutóbb egész Szerbiát végigjárva, mindenütt zajos ünnepeletében volt része, július 7-én és 8-án, szombaton és vasárnap a háboruban elesett katondk özevegy- és árvalapja javára két jótekonysági esél előadását rendezte. A jeles társulat erőséget: Pollák Ernő igazgató, Sugar Blza, a Fővárosi Orfeum ismert jeles szubretize, Hegyi Jancsi hangszerintánzó, a Honk-nővérek, a Kristálypala táncosnő, Müller Papi bécsi dalénekes, Zlatka Mici énekesnő és Schoenberg M. zenéböhd. Jegyek elővételben csak az Ujvidéki Hírlap-nál kaphatók. (Telefon 180.) Rendes szalmái árák.

A Jolánka kiköt a strandon. A Jolánka este 1/2 órákor hétköznaponként kiköt a strandon, hogy a strandról hazatérőket a városba hozza. Vasárnaponként este 7 órákor Kanencia felé való útjában veszi fel a Jolánka a strand publikumát, amely így előbb Kanencia felé siet és csak úgy kerül háza. Ezzel elejét akarják venni, hogy a Jolánka már Kanencia megközelítésé az utasok és a strand közönségének ne legyen helye.

Kutba ugrott egy asszony. Paragregó jelentik: Strlevescs Miklósnak paragi asszony öngyilkossági szándékából az udvaron levő kutba ugrott. Öngyilkosságának okát nem tudják.

Az Ujvidéki Hírlap gyűjtésével. Dr. Deák Imre halála alkalmából dr. Kovács Bódog az ujvidéki időbelteggondozó egyesület részére 50 koronát, dr. Zoltán Sándor, Erdélyi István és dr. Kallós Pál az ujvidéki hadiövezvegyek és árvák javára 20—20 koronát juttattak hozzánk koszorumegeváltság címén. Butor Károly tancimutó a lövöldésben rendezett tincimutatlaga jövedelméből 13.20 koronát adott át nekünk az Emberbaráti Szövetség céljaira. Az adományokat rendeltetési helyükre juttattuk.

Üzenet a harcéről. Boszkovits Manó, 6 ik cs. és kir. gy. e.-beli harcos, kiztségi lakos, polgári foglalkozásra betűszedő, aki ilyen minőségében az Ujvidéki Hírlapnál, a Zaslavánál, az Óbere és Vidéke lapoknál is dolgozott, ezután tudatja ismerőseivel, hogy jól van és Galiciában harcol. Táboripostaszámja 632.

Adományok a Vörös Kereszt javára. A Péter Pál napi gyűjtésén adományoztak. Az I. sz. iven (csortató Forster Géza elnök) főtartólag adományoztak: Wacht Imre 10 K., Dana Markovics Krusevárcól 10 K., Szűcs Ferenc 10 K., Dr. Kodá Sándor 10 K., Dr. Grigorievics Dusán Péterváradról 50 K., Katonai Alomparancsnokság Ujvidék 33.34 K. özv. Hirsch Tivadaré 100 K., Dr. Kleinszner Gusztávén az Ujvidéki Hírlap útján) 100 K., Dungszerzky Lazárné 1000 K., Dungszerzky Gedeon 100 K., Sajnokics Nikola Ivinjancáról 50 K., Kassovitz Miksa Belgrádl 15 K., A 38. sz. iven a Középponti Hitelintézet 100 K., A 8. sz. iven a Bortermelők Egylete 10 K., A 7. sz. iven Sevic Mitrofan püspök 50 K., A 26. sz. iven az izraelita nőegylet 30 K., Krón Richárdné 10 K., A 10. sz. iven Bruder István 1 K., Nyrli István 1 K., Bráner Antal 1 K., Pavlovics János 50 fillér, Acs János 40 fillér, Hanikovics Lajos 1 K., Benedek Pál 50 fillér.

Adóelengedés jégkár miatt. Profuma Béla polgármester a következő hirdetményt közli: A városi tanács köhírré teszi, hogy ama a jegyzék melybe a város határában folyó évi június hó 22-én jégkár által károsult földrészteltek, adóelengedés céljából az 1907 évi XI. t. c. 36—38 § a értelmeiben felvételtek, a földadókatváltsteri nyilvántartól hivatalosan (vagy fögmánázium) a Kárbecsöl bizottság kiszámlálásig közszemlére van kiéve oly célból, hogy azok akik a elemi csapás folytán természetükben kár szenvedtek a kárfelvéttel jegyzék betekintésével meggyöhdhessenek arról, hogy a károsult földrészteltek a jegyzékbe fel vannak véve. Megjegyezi a városi tanács, hogy azon a címen, hogy valamey földrésztel a jegyzékéből kimaradt a kár mérvének bizottság ügy történt megállapítása után többé adóelengedés nem igényelhető.

A petróli asszonyok forradalmi csinálnak. Zajos tántetésnek volt a mirap színhelye a petróli közöshéza. Azok az asszonyok, akik a házassági listából kaptak, többet követeltek a jegyzőtől és bírótól, nem akarták elhúzni, hogy nekik ennyi a porciójuk, amennyit az előjáróság kiad. A békétlenkedő asszonysereg Szvatopluk ékes nyelvéen szidalmazni kezdte Bénydes Simon jegyzőt, aki írta, hogy a házassági asszonyok öt okbólak a listadagok asszonykégeit. A jöleklé és engedékeny jegyzőt talán még most is ott lármázónak a házégházán, de jött az egyik csendő, akinek láttára az egész asszonysereg széfutott. Így végződött a petróli forradalom.

Műkedvelői előadás Kátyon. Vasárnap este tartotta meg élénk érdeklődés mellett a kátyi ifjuság jótekonycélú előadását, amelyen számos ujvidéki is jelen volt. Az előadásban monológok és vígjátékok kerültek színre. A szereplők közül első helyen említenéd Bácskai Erzsébet, aki igen kedvesen játszott. Kifütek még játékkukkal Hoffmann Jolánka és Schlüsler Boriska. A férfiak közül stílusos játékkukkal Wild A. és Város Gy., különösen az utóbbi egy hírlapíró szerepében. Nemkülönben a többi szereplők is hozzájárultak az est sikeréhez. Az előadást Hoffmann Ferenc tanító dicsőtelésen rendezte.

Zsebtolvajlás a zödségpiacon. A zsebtolvajok és beszuráló tolvajok most a Rákóczi-utú zödségpiacon fejtenek ki fokozott tevékenységet. Egyre-másra jönnek a panaszok, hogy meglopják az amugy is kevésbépuézl vásárlókat. Péntek reggel egy böpnél kofán próbálta ki az egyik zsebtolvaj a tudományát s elég szép eredménnyel, mert 400 koronát emelt el tőle. Jeltemző, hogy a kofa még panaszl sem tett emlalt a rendőrségélt. Nagy a kereset, bizonyára ugy véli, hogy hamar behozza.

Hírlapkiadás: Ujvidéki Hírlap kiadó és nyomdai részvényárszáz.

## Magyarország

talánmely magyar készítmény nem ért még el olyan sikert, mint a Diana szősbőrössze. Gyórl-éves rohamosan emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15.000 pár Diana szősbőrössze kerül fogyasztásra kizárólag Magyarországon, de az

## ország

házaival ma is eljártot már e pártalan asszonytervezés. Tengerentúli távolokban is egy ismerős és fogynak, mint idehaza Magyarok, ha külföldre utaznak, önkéntlenül megakítják viskát, mert a ki egyzer megzsolta, nem tud már megenni nélküle. Igazán: szerényebb lennének nélküle elmondhatjuk, hogy

## nem volt

meg készítmény, mely így rövid idő alatt így pártalan sepeztetésre, közzé kedvelésére tette szert, s ennyire nélkülözhetelenül válik. Ha kutyák e siker okait, azt látnak, hogy nem a reklám, nem a szűk érdeklődés, hanem a kitalálta tette tette ezt a csodálatos sikert.

## hümem

az az egyszerű tény, hogy akik egyebet bármilyen bajná a Diana szősbőrösszehez foglyamodott segítségért, hiszen hátsó házábanben föltétlenül megakítják a mh kéremet, s ezért már Bénydes is a Diana szősbőrössze hozza, kifejezetten, hogy a mi csak

## lass

a világon Diana szősbőrössze, házból ki nem hagyja fogyni.

Ára 1-30 fillér. Kapható mindenütt.

Főelárúshelye:

**DIANA KERESKEDELMÉI R.-I.**

Budapesti, V. Mátyás-utca 8.

15858/ig. 1917. szán.

### Hírdírtmény.

Közhírré tesztem, hogy az 1917. évi buzza-, roz-, kétszeres-, köles-, arpa- és zabtermés a m. kir. miniszteriumnak 2192 1917. M. E. sz. rendelkezéssel a közlelmezés és a közszükségletek biztosítása céljára zár alá vételtel és requiráltott.

A termelő köteles a zár alá vett termést az előrelátogazda gondossággal leartani és kicsepeletelni. A cséplés megkezdését a városi tanácsnál előre be kell jelenteni. Az ugy bejelentendő a kicsepelet gabona mennyisége is. A többi bejelölés helyeségeért a termelő és cséplőgépeltajdonos egyetemlegesen felelős.

A községiügyletek céljaira igénybe vett termékek a termelőiől való átvétele és a Hadi Termény részvénytársaság részére való átadása a megalkotandó terményátvevő bizottságok által fog eszközölni, minden átvevő állottság egy hatóság kiküldöttől, a H. T. megbízottjából és a szükséges segédszemélyzetből fog állani.

Adigg is azonban, míg a terményátvevő bizottságok működésüket megkezdhetik, felfogósítja az Országos Közéletmezei hivatal elnöke a termelői felelősséget a készpénzt terményfelelőségük a H. T. bármely bizománysának eladhatásáig.

A H. T. bizománysa köteles ezt a minőségét a polgármester által látalmazott igazolványával igazolni. Köteles továbbá a megvett készletről a termelő részére az átvevő termények mennyiségét és az érték fizetett összegét részletesen feltüntető átvételi elismervényt kiszolgáltatni és a terményekről az eddigi érvényben levő legmagasabb hatósági árat az átvevőtelkor készpénzben kifizetni, illetőleg amennyiben az 1917. évi terményekre nézve magasabb árat állapítottának meg, a különbözetet annak idején a termelő részére megfizetni.

A termelő az átvételi elismervényt megőrizni s a terményátvevő bizottságnak annak helyszíni eljárása alkalmával igazolásul bemutatni tartozik. Ujvidék szab. kir. város tanácsa 1917. évi július 1-én.

Profuma Béla s. k.  
polgármester.

egy 2 éves üzső és 1000 téglá stb. nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek az ujvidéki kir. járásbírósg. PK. 1175/1917. számú végzése folytán 170 kor. 50 fill. tökéletesen ennek 191. évi — hó — napjától járó —% kamatai, 1/2% váltóidj és eddig összesen 85 kor. 50 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Begecsen alperes lakásán leendő megtartására 1917. július hó 16-ik napjának délelőtti 9<sup>1</sup>/<sub>2</sub> órája határidőül kitűzték és ahhoz venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatakn meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsárán alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felül foglaltaták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Ujvidéken 1917. évi június hó 29. napján.

Basch Sándor  
kir. bír. végrehajtó.

**TIVOLI**  
július 4 és 5-én.  
Szerdán és csütörtökön

**A boyár halála**  
dráma 3 felvonásban.

A főszerepben:  
**ERNA MORENA.**

**A tisztikar házasodik!**  
vigjáték 3 felvonásban.

Jobb házból való gyermekszereplő németül beszélő

**KISASSZONYT**  
keresek 2 gyermekem mellé (3—6 éves). Bemutatkozás Hubert villa. Tisztviselő lelep.

**RÉZGÁLIC**  
budapesti napiáron alul kapható. Széged Fodor-utca 5. szám. **Válaszbélyeg szükséges.**

Szeptemberben  
**Gyors és gépiráiskolát**  
nyitok.

Érdeklődők már most beiratkozhatnak.

**Günsz Blanka**  
okl. gép. és gyorsíró tanítónő.

Ujvidék k. Széchenyi u. 3.

**ELADÓ BIRTOK.**

Az ujvidéki határ közelében, 3—30—40 holdas szállások, a legjobb bácsai termőföldekkel eladók.

Vevők forduljanak

**FORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGHOZ**  
Ujvidék Winkle-palota, K. L. u. 37. (Markovics Sz. D. üzlete mellett)  
Telefon: 297. Sürgőnycim: Forgalom.

Szöbeli vagy írásbeli felvilágosításokat díjtalanul adunk.

**Szálloda-vendéglő bérbeadás.**

Palánka (Bács megye) községben a kaszinó egylett tulajdonát képező kaszinó szálloda és vendéglő előnyös feltételek mellett három esetleg hat évre bérbe adó.

A szálloda áll 14 szobából és mellékhelyiségekből a vendéglő téli és fedett nyári helyiségekből arnyas parkból stb.

Az épületben van elhelyezve a Kaszinó, mely Délbácska egyik legnagyobb társas egylete.

Ugy a szálloda, mint a vendéglő felszerelendő és folyó év október 1-én de legkésőbb 1918 január 1-én átveendő.

A három Palánka lakossága kb. 14000 ide gravitáló nagy vidékkel szemben szeremésgel községekkel. Különösen hivatalosok két vasúti és két hajóállomással. Élénk kereskedelme és piaca van.

Értekezni lehet  
**Zsigmond János**  
főszolgabíróval mint a kaszinó elnökevel.

**Legjobb minőségű faszandál**

Szám:	17—20	21—24	25—28	29—32
Ár K.	4—	4:50	5—	5:50

Szám:	33—36	37—40	41—43	44—46
Ár K.	6—	6:50	7—	7:50

Valódi talpbőröböl készítve talpvedő

Férfi	Női	Gyermek
K. 3—	K. 2:80	K. 2—

Strand-fürdőruha K. 10—15—20—40—

**A Nagy Áruházban Ujvidéken.**

A Duna-utcában fekvő 22 és Atilla utcában fekvő 45. számú házeinkat 1917. évi július hó 14 én délután 3 órakor Dr. Gavanszky Tivadar ujvidéki ügyvéd irodájában megtartandó magán árverésen el fogjuk adni.

A feltételek Dr. Gavanszky Tivadar ügyvédi irodájában megtekintetők.

Mikin és Sztojkovics.

**Gép- és hengerolaj**  
gépzsir. karbolineum valamint kőszén kátrány minden mennyiségben kapható

**Komlós Bélánál**  
Ujvidék, Kossuth Lajos-utca 43. (Ömény-utca bejárat.)  
interurban telefon: 391. szám.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

**Készlet eljuttatás 10 szögli koroná. Minden további 10 szögli Vastagabb betűből aszedett 20 liter vastagú és 20 szögli 20 szögli 20 szögli. Apró hirdetések előre fizetendők. Apró hirdetésekre és jellegre lovelékre vonatkozó felvilágosításokat a hirdetői várt. Nyíltter soronkint 2 korona. Telefon 120.**

**Cs**éplőgép motor összes szerz. s mokkal eladó gépszé hiány miatt. Cim: Bezuly Andria Perlasz.

**20** hektó vörös-bőr eladó 6 korona liter. Golubovits Alexander kereskedő Karlócan.

**T**egnap este elveszett a Tivoli moziban 2 drb névre szóló piros arcképes vasúti könyvecské, mely más szemelynek nem érvényes. Becsületes megtalálójá keretik a kiadóban adatni.

**R**akóci-uton elveszett egy fekete kis erszény gyöngyház gombból melyben 2 zálogcédu lá volt. Becsületes megtalálójá keretik a kiadóban azt adatni.

**D**arányi-telep 29. számú ház telepepel együtt eladó. Jofárt szőlője végen. Bővebbet ugyanott.

**Ö**ldök gimnáziumot végzett 17 éves fiatal ember irodai vagy más foglalkozást keres. Cim a kiadóban.

**K**amenica ház hegyen 1 szoba és káma közös konyhával kiadó. Bővebbet Malcsics szabónál.

**D**rága. Ezer köszönet. Naponta vártam. Sok tekintetben megnyugtatótt. Minden gondolatom a Magás.

**B**ellen-utca 12. számú ház szabadkézből eladó.

**A** róm. kath. hitközségnek Kossuth Lajos-utcai 30. számú házában több emeleti helyiség kiadó.

**S**árga modern új löszerszám két lóhoz eladó. Bővebbet a kiadóban.

317. szám.  
1917. végri.

**Árverési hirdetemény.**

Alulírott bíróság végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy az ujvidéki kir. járásbírósg. PK. 1175/1917. számú végzése következtében Dr. Kleiszner Gusztán ujvidéki ügyvéd által képviselt Bakits Gávra begecsi lakos javára 170 K. 50 f. s jár. erejéig 1917. júli március hó 30-án fogantatott kielégítési végrehajtás utján le- és felül foglat és 880 korra becsárít